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重要结论  
 

 调查研究与公众参与都显示了卡尔加里人在税收和市政服务供应方面存在不一致的看法。总体来说，

大多数市民都不希望看到税收的增长比例超过目前的通货膨胀率，但他们也不想看到市政服务被削

减，并且担心服务的减少，尤其是必须服务的减少，将会影响他们的家庭和城市的弱势群体。 

 

 增加非必须服务的使用费是卡尔加里人更欢迎的做法，但同时也有人担心无法负担这些费用的使用者

该如何获得服务，或者数字化服务是否会创造新的壁垒，例如有限或完全没有技术支持、语言障碍

等。况且目前大家就必须服务的范围尚无法达成共识。 

 

 多数卡尔加里人已经在通过网络获取信息及/或市政服务。他们愿意见到更多的数字化服务，并将其视

作一种有效的省钱途径，但他们也表达了一些顾虑，担心这样做会导致服务水平下降，以及更多的数

字化服务可能会对弱势群体带来负面影响。 

 

 调查研究、公众参与和社交媒体上的市民仅在一个话题上达成了强烈的共识，即是否应该延长消防服

务响应时间以节省资金。延长响应时间的提议极度不受欢迎，人们认为这样做是不负责任且不安全

的。有些人表示应该从其他方面入手寻找节省开支的方法，有些人甚至表示他们愿意维持或缩短当前

的消防服务响应时间。 
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背景 
 

根据市议会在先前预算对话中提供的反馈，我们提前开始了 2020 年财务对话调查研究和公众参与，并更加侧

重于市政府已考虑用于平衡预算的行动和策略。作为第一阶段的一部分，行政领导小组（ALT）选择了

“SAVE”（实现价值与卓越之解决方案）计划中的议题进行进一步的调查与考量，并利用市政府调查及参与

团队寻求卡尔加里市民的反馈和建议。我们为代理电话问卷（调查研究）选择了六项议题进行分析，我们又

从其中选择了五项用于在市政府公众参与门户网站 Calgary.ca 进行的在线参与活动，我们还对其中四项的社

交媒体留言进行了监测抓取。  

本报告中涉及的议题分析包括：  

1. 市政合作伙伴（公众参与、社交媒体、调查研究） 

2. 启用数字化服务（公众参与、社交媒体、调查研究） 

3. 聊天机器人（调查研究） 

4. 成本收回与使用费（公众参与、社交媒体、调查研究）  

5. 公共交通停车管理（公众参与、调查研究）  

6. 消防响应（公众参与、社交媒体、调查研究）  

 

从调查研究、公众参与和社交媒体收集到的民意已交由 SAVE 各项目经理，以指导各项目下一步的发展。随

着 SAVE 计划进入第二阶段，会有更多对市民有影响的议题，我们将持续开展更多的公众参与活动和对话。 

在阅读本报告时请注意，在社交媒体发文、公众参与活动和民意调查研究中经常会出现两极分化的观点。在

市政这一级，这一现象体现在针对服务的供应、价值和投资优先级的讨论中。例如，基本服务的定义、为所

有人提供服务、财政缩紧、效率以及对未来的规划等议题，常会引起公众的强烈意见，且无法达成明确的共

识。  
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重点一览：调查研究 & 公众参与 
 

 

  
*所有的引用均来自 SAVE 公众参与，2020 年 7 月至 8 月 
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SAVE：调查研究、公众参与及社交媒体意见汇总 
 

市政合作伙伴 
• 调查研究和民众参与的结果均显示，卡尔加里人认为提供公园及开放空间、休闲娱乐机会以及经济发

展相关项目与服务的市政合作伙伴比其他的更为重要。 

• 公众参与的受访者提及了休闲娱乐设施和公园保持开放的重要性。还有许多人提到了疫情以及公园和

室外空间对于身心健康的重要性。  

• 公众对话中也谈到了涉及经济发展的市政合作伙伴的重要性。支持本地企业和使本地经济多样化是两

大关键主题。  

*所有的引用均来自 SAVE 公众参与，2020 年 7 月至 8 月 
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• 调查结果进一步表明，约半数的卡尔加里人都认为市政府应继续以当前的水平资助市政合作伙伴，而

大约有四分之一的市民认为应减少资助。仅有小部分市民认为应增加资助或对此表示不清楚。认为应

当减少或增加资助的受访者也无法就是该仅调整特定合作伙伴还是该整体调成达成共识。 

• 尽管公众参与的结果也体现了这种观点，但许多参与者都希望卡尔加里人能够体会到“物有所值” —

— 即最大化价值，充分利用资金，为使用者带来最大的收益，同时还要平衡服务质量与费用。 

 

启用数字化服务 
• 关于数字化市政服务，调查研究表明，多数卡尔加里人在过去的一年中曾通过 Calgary.ca 或应用程序

在线访问过市政服务。  

• 公众参与的结果也支持这一结论，受访者看到了这些服务的好处、需求和必要性。许多公众参与的受

访者认为如果市政府专注于使用数字技术降低开支并消除冗余，那么市政服务向在线转移可能会有助

于减少税收、降低费用。参与者还表达了对弱势群体获取技术支持的关切。尽管有关“启用数字化服

务”的社交媒体评论数量不高，但一些留言对此深有同感，并对那些无法访问网络的群体表达了关

切。  

• 调查表明，大多数卡尔加里人都愿意或已在使用数字化服务，包括数字版休闲娱乐指南、在线报名参

加市休闲娱乐项目、使用在线 311 或 311 应用程序。 许多公众参与的受访者对当前休闲娱乐项目在

线预约、注册流程的繁琐发表了意见，并建议在线服务产品应清晰易用、语言直白易懂并具有搜索功

能。  

• 调查结果还显示，在过去的一年中，卡尔加里人会从多种途径获得有关休闲娱乐设施及项目的信息，

没有哪个来源是绝对的主流。当被问及获取卡尔加里休闲娱乐信息的首选方式时，搜索引擎（例如

Google、Bing 或 Yahoo）和市政府网站（Calgary.ca）排在最前。 

 

聊天机器人 
• 调查结果显示，多数卡尔加里人表示他们愿意使用聊天机器人技术获得市民常见问题的答案，例如休

闲娱乐设施的地址和公交时刻。  

• 聊天机器人的议题并未纳入公众参与或社交媒体对话。 

 

成本收回与使用费 
• 当被问及某些由房产税和直接用户/服务费共同承担的城市服务的成本应如何分摊时，大多数卡尔加里

人更希望市政府增加这些服务的使用/服务费，并降低通过增加房产税进行资助的比例；少数人更愿看

到降低使用/服务费，通过增收财产税来填补成本。 

• 与该调查问题类似，公众参与的受访者被问及：“增加使用费，即服务的使用者需要支付更多费用，

从而减少房产税的增加幅度，这样做对您和您的家庭会有何影响？” 对于这一问题我们听到最多的回

答都是支持增加使用费，让使用者负担服务成本的大部分。但是，受访者第二常见的回答便是担心费

用的增加会对低收入使用者和其他弱势群体产生不成比例的严重影响。 

• 一些公众参与的受访者根据服务类型作出了区分，即限制基础或必须服务的费用增长，仅提高“可

选”服务的使用费。虽然市民对于所列的服务中哪些应被视为必须服务尚无明确共识，但普遍认为应

限制公共交通费用的增加，其次是休闲娱乐、图书馆以及支持社会融入和社区发展的服务。  



 

 

  

    第 7/7 页 

 

7 September 28, 2020 

7 

 

公共交通停车管理 
• 调查显示，只有刚过半数的卡尔加里人支持通过对未预留停车位收费以用于提高安全性和停车场维

护，包括照明和除雪。同样比例的受访者愿意以每日低于$5 的价格将车停在 CTrain 站或公交总站。 

• 与问卷调查结果形成对比的是，许多通过在线参与和社交媒体发表评论的卡尔加里人并不支持这一想

法，他们表示收费可能会阻碍人们使用公交系统，并对周围社区产生负面影响。还有市民指出，过去

早已尝试过这种方法，但没有成功。 

• 根据问卷调查，大约一半的卡尔加里人至少使用过一次卡尔加里公交局的免费车位，但使用过预留车

位的人却要少得多。大多数受访者都表示在卡尔加里公交局停车场内不难找到免费车位。 

 

消防服务响应 
• 问卷调查显示，绝大多数卡尔加里人都不愿意以卡尔加里消防部门的响应时间延长 30 秒为代价换取

每年节省$6.90 的房产税， 

• 公众参与的结果也强烈反对这一提议，许多人认为这是不负责任且不安全的。除了安全问题外，还有

人提到了保险费的上涨（因此每个家庭仍需支付相同/更多的费用）以及这对市民和社区的长期影响。

有些人甚至谈到了升级服务以缩短目前的响应时间，他们也愿意支付更多以实现服务升级。  

• 在以消防响应时间为主题的社交媒体留言中，许多市民都对延长火灾响应时间表示担忧，并对这一提

议表达了愤怒和不满。许多市民在社交媒体上留言表示其不愿看到削减消防服务，这一他们眼中的必

要服务。 


